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1. Allgemeines

Die vorliegemde Serviceanleitung wurde herausgzegeben,
um das Servicepersonal mit schaltungstechnischen ﬁnﬂ korgt -~
ruktiven Besonderheiten des Fernsebgerdteg¥Junost=-402 B¥iwver-
traut zu machen, |

Die Bedienungsanleitung enthilt die fbrachritton sur
Demontage und Reparatur des Farnaehga#itaﬁ sowie die Abgleich-
methodik urd die Methodik zur Ermittlung von Storungen.

Dgs Pernsehgerét ®Mjunost-402R" wird in folgenden Vari-
ten hergestellt:

V riante der Fernsehempfang auf den Index
Ausfilhrung Frequenzen
sowjetische der sowjetischen Fernsehnorm ugw
europiische der europdischen Fernsehnorm "
amerikanische der amerikanischen Pernnehnorml naAw

Anmerkung: Im Text dar.Badiauunssanleitung werden samt-
liche Hinweise in Bezug ;ur die Ausfilhrungs=
variante des Fernsehgerdtes (wie Abgleichfre~
quenzen usw.,) durch Indizes “C", “E und *A"
gekennzeichnet, _

In vorliegender Bedienungsanleifung werden folgende Abw

kiirzungen verwendet:

MB - Meterwellen (VHF)

JIMB - Dezimeterwellen (UHF)

CKB - Diodentuner

Y443 -~ Bild- und Ton-ZIF-Verstidrker
¥yys = Ton-ZF-Verstirker
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YHY - NP-Verstérker .
APY ~ Automatische Verstirkungs~Regelung (AVR)
AllYn0- Automatische FPrequens~ und Phasenmachstimmung der
Zeilenablenkung
OC ~ Ablenksystem
KT - Kontrollpunkt
BY .. Hochfrequenz
H1 - Niederfrequenz
JKB I'CC_ - UHP-MeBsender
JO{B

CT ~ Kontaktstift an der Luiterplatte
PIC = Zeilsrlinegritiétsregler

2, Technische Hauptdaten

Empfangsbereiche VAF - I,..I11I, UHF ~ IV
Empfindlichkeit,/uVs

- im VEP-Bereich 40

- im UHP-Bereich 100
Prennschirfe, dB 30

Ausgangsleistung des Tonkanals, W:
- bei Wechselstromnetzbetrieb 0,75
- bei Betrieb von Gleichstromquelle 0,5

laplosionsggachiitzte Bildrdhre, Ablenk-

winkel 90° 31JIK4 B
BildgroBe, mm 195x257
Bildformat 435
Halbleitergerdate:

- Transistoren, Stck, 32

= Dioden, Stck. 22

-~ Selengleichrichter, Stck, 3
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Lgutsprecher L 0,5T'1-30~125
Wiedergabefrequenzband, Hs 250, . «7100:

S8tromversorgung dea Pernsehgeriites:
- vom Wechselstromnetz mit szulis-
giger Abweichung der Spannung vos

Nennwert von +5,,.~10 %,

Spannung, V 110, 127, 220, 237
Frequenz, Hz 20, 60
- von Gleichstromgquelle, ¥V +12 30.3

Aufnahmeleiatung, W:
- vom Wechselstromnetsz 30

= v¢ . Gleichstromquelle 1%

Bild-Zwischenfrequenz, Mis:

Modell "“C" 38,0

Modell "E" 38,9

Modell "A" 45,75
Ton-Zwischenfrequens, MHz:

Modell "“C" 31,5

Modell "E“ 33,4

Modell "A"® 41,25
Zeilenzahl:

Modell "C" 625

Modell "E" 625"

Modell "A" 225
Zahl der Halbbilder:

Modell "C" 50

Modell "E® 50

Modell "A" e0



- 7‘-‘-

Aufllsungsverpdgen ininionsnhl) in

Mittelpunkt, vertikal:

Modell "C"
Modell "E"
Modell “A"

horigontals
Modell “C*
Modell "B"
Modell "A"™

Abmessungen, mm

Masse, kg

350
350

400
300
300

392x290x297

8,6

Mit dem Fernsehgerdt: ®Junost-402R" kbnnen Pernseh-
sendungen auf Jolgenden Freguenzen empfangen io:den:
im VHP-Bereioch (Bgnd I...IXII)

i Variante der Ausflhrung B
Modell "C" ' Modell "E" Modell "A"
Kanal Bi1d, | Ton, Bild, |Pom, | Bild, |Tonm,
MHz MHg MHz MHz MHz Mhz
1 49,75 | 56,25 - - - -~
2 59,25 | 65,75 48,25 153,75 | 55,25 | 59,75
3 77,25 | 83,75 55425 [60,75. | 61,25 | 65,75
4 - 86,25 | 91,75 62,25 | 67,75 | 67,25 | 71,75
5 93,25 99,75 {175,25 | 180,75| 77,25 | 81,75
(3 175,25 | 181,75 |182,25 | 187,75 | 83,25 | 87,75
7 183,25 | 189,75 | 189,25 | 194,25 175,25 179,75
8 191,25 | 197,75 | 196,25 | 201,75 | 181,25| 185,75
9 199,25 | 205,75 | 203,25 | 208,75| 187,25| 191,75
10 207,25 | 213,75 | 210,25 | 215,75 | 193,25| 197,75
11 215,25 | 221,75 | 217,75 | 222,75| 199,25| 203,75
12 223,25 | 229,75 | 227,25 | 229,75 205,25| 209,75
‘ 13 - - 211,25| 215,75
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im UHP-Bereich (Band IV und V)

Modell frequensbereich, Mis Ianﬁxp
ng® 8470, ,638 21,0060
“l- “‘70. . .?90 21 L B J lm
npm 470, ..890 ; 14%...83

Zwecks Gewilhrleistung eines stabilen Fernaohenpfangoi
werden im Fernsehgerit verwendet:

~ eine gutomatische Verstidrkungs~Regelung (AYR), die ein
qualitative . Bild bei einer Pegeliinderung des Eingangssignalsn
gewihrleistet;

- eine gutomatische Frequenz- und Phasennachstimmung der
Zeilengblenkung, die die Stabilitdt der Bildsynchronisation
bei Storungseinwirkungen verbessert; '

- ein stabilisierter Stromversorgungsteil, der bei einer

Inderung der Netzspannung von +5...,~10 % vom Nennwert eiue
Gleichspannung von +12 % 0,3-V liefart;L |

Der Empfang von Pernsehsendungen wird folgendermaBen
durchgefthrt: ‘
Zur Bereichsumschaltung und zur Einstellung eines beatimmien
Kanals dienen vier Druckkn®pfe und die ihnen entsprechenden
Skalen, die an der Fronttafel des Fernaehgarltés angeordnet sind.

Vor dem Umschalten der Bereiche mfissen diese Dr#ckkn¥pfe
in neutrale Lage gebracht werdene. ‘

Beim Umschalten der Bereiche wird beliebiger der Druck-
kn8pfe herausgezogen und ohne diesen los zu lassen einer der
Bereiche eingestellt: VHF I (KanMle 2-3-4) und III (KanfHlle
5-9-12) oder UHF IV (Kanfle 21-40).

Zur Abstimmung des gewlnaschten Kanals in jedem der Bereiche
wird der Knopf gedrtickt und durch stetiges Drehen auf dem Bild-
gschirm des Fernsehgerites ein einwandfreies Bild und Ton einge-
stellt. Der Zeiger auf der Skala zeigt ann#lhernd die Nr. des
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Knnals, der empfangén ‘wird, an.

Wenn man die Bereiche und Kan#le, auf welchen der BEmpfang
vor. Fernsehsendungen unter konkr:ten Bedingungen geftthrt wird,
kennt, ist es mBglich, nit jedem der vier Kn¥pfe auf der ge =
wlhlten Skala den Bereiclh und Kanal einzustellen und im weitee
ren die Umschaltung zum Empfang von Fernsehsendungen lediglich
durch das Dri#icken des Knopfes, der dem gewlinscliten Kanal ent-
spricht, vorzunehmen.

3« AuBenansicht und die Bedienungselemente
deg Fernsehgerfites

w

Abb. 1 Vorderansicht des Pernsehger#ites:
1. Rahmenantenne
2. Teleskopantenne
3. Abstimmskala
4. ‘Bereichsumschalter und Kanalaba_timmung

5. Bin - Helligkeit @-{'}

6. ‘-’.opi‘hﬂrerbuchae( ?



]
lo

— Y
]

L

R T

I

=g/ 7\

Abb, 2, Riickgnsicht des Fernsehgerites:

o

1 - Kontrast O

2 = Lautstarke =

3 = Zeilenfrequenz 1 S

4 - Bildfrequenz 5

5 -~ Bildhohe =1

6 = Offnung zum Einstellen der Spannung +12 V

7 =-Buchsen fiir Netz- und Akkumulatoranschlup sowie Akku-
mulatorladung

8 - Sicherungén

9 - VHPF-Antennenbuchse

10 - Miniaturstecker zum Anschalten der Teleskopantenne

11

UHF-Antennenbuchse
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5. Aufbau des Fernsehgerdtes

Das Gehduse des Pernsehgerdtes ist zus schlagfestem Poli-
styrol gefertigt und besteht aus zwei Teilen, die durch Schrau-
ben miteinander verbunden sind.

Konstruxtiv bestent das Fernsehgerat aus folgenden Grund=-
baugruppen, die durch Steckverbinder miteinander verbunden
sind: dem VHF-Kanalwahler; gdem Chassis, das alle Bauteile des
Strouversorgungsteils und einige andere Llemente der Schaltung
tragt; der Leiterplatte, die den Hauptteil der Schaltung des
Fernsehgeridtes aufnimmt, Die Teiterplatte ist auf einem Rahmen
befestigt, der in horizontaler Ebene gedreht werden kann, Auf
dem Rghmen sind auch zwei Transistoren (von der Bild- und Zei=-
lenendstufe) und die Boosterdiode befestigt, Fiir diese Bauele-

mente stellt der Rahmen einen Kiihlkdrper dar. In vertikaler Lage

wird der Rahmen durch zwel Schrauben befestigt.

Plan der Anordnung von Grundbauelementen und -baugruppen
im Gehsuse und auf dem Chassis des Fernsehgerates ist auf der
Ruckseite des Stromlaufplanes gezeigt (siehe Einlasze).

6. Arbeitsginge bei Demontage des Fernsehgerdtegs

3«1« Vorbereitung 03s Pernsehgeraies

Bel Demontage des Fernsehgeriétes miissen streng die Unfall-
verhﬁtungévorschriften eingehalten werden. Vor Beginn der Demon-
tage wird das Ferﬁaehgerét vom Netz getrernt, Die Demontage wird
in nachstehender Reihenfolge durchgefiihrt:

6.2, Abnehmen der Rilckwand:

~ 6 Schrauben 1Gsen und dle Riickwand abnehmen;

-~ 2 Schrauben, die den Rahmen mit der Leiterplatte befes—

tigen, l6sen und die Leiterplatte in horizontale Lage

schwenken;



. die zweite Anode der Bildrdhre entladen, indem diese
fiir eine Minute mit Rahmen durch einen Draht nit
hochspannungsfepter Isolation verbunden wird.

6.3. Ausbau dea Ablenksystems

- zwel Schrauban. die den Rghmen mit der Leiterplatte
am Gehause festhnlten, l6sen und dan Rahmen in horison-
tale Lage:schwenkenj

- Rohrenfassung vorsichtig, ohne starke Verkantung, von
der Bilardhre ziehenj

= BSchraube des Schutzbiigels, mit dem das Ablenksystem
am Bildrohrenhals befestigt ist, lockern; |

- Drédte, die von dem Ablenksystem zur Lelterplatte fuhren,
freilegen;

= Ablenksystem lgngsam'drehend vom RGhrenhals ziehen,

G.4f.1qsbau der Bildrohre:

- zwei Schrauben, die den Rahmen mit der Leiterplatte mm
Gehause feathalten, 13sen und dan Rahmen in horizonta-
le Lage schwenkenj

- Ablenksystem wie im Pkt, 6.4, ansegepgn. ausbguen;

- Hoc@spanpungazurﬁhrung der 2. Anode der Bildrohre ab-
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nehmen ;
- vier Muttern, mit denen die Bild-Shre am Gehduse befes-
tigt i&t, abschrauben -und die Bildrﬁhgo voraichtig aus
.- dem Gehiuse nehmen.,

7. leich des Pernse a

7.1. Allgemeine Hinweise |

Bevor mit dem Abgleich des Fernsehgerites begonnen wird,
ist es zweckmiBig, sich su {lberzeuger, da8 die Spamnung des
Wechselstromnetzes und die +12 V-Spannung den festgelegten
Normen entsprechen. Bei Netzspannungsschwankungen von +5 bis =10 %
darf sich die +1” V-Spannung um nicht mehr als 20,3V indern,
Die GroSe der 12 V-Spannung kann mit dem Potentiometer R186
eingestellt werden,

Die Sicherungen sind am Chassis | des Fernsehgerites an-
geordnet und mit einem Deckel verdeckt. Bel Netzspannung von
110 V und 127 V werden Bicherungen I[lp2 und I[lp4 zu Je 0,25 A,
und bei Netzapannung von 220 V und 237 V die Bicherung [Ip3
zu 0,25 A eingesetzt.

Pel eingeschaltetem Fernsehgerdt diirfen keine Kurzschliisse
in der Schaltung zugelasssen werden, damit die Halbleiter
nicht beschadigt werden.

Es 1st nicht gestattet, die Hochspannung an der Bildrdhre
durch KurzschluB odexr elektrischen Bogen gegen Chassis des Fern~
sehgerdtes zu priifen,

Beim Austausch einzelner Baueinheiten und Bauelemente im

Pernsehgerdt muB es von der Speisequelle getrennt werden.

. ?.2. Abgleich des Stromversorgungsteils

Vor dem Abgleich des Fernsehgerdtes muB die Spannung am

Ausgaug des stabilisierten Stromversorgungsteils liberprift und
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notigenfalls nachgestellt werden, Diese Spannung wird mit dem
Potentiometer R186 mit einer Gensuigkeit nicht schlechter gls

12

0,3 V eingestellt, Die Offnung fir die Spannungsnachstel-

lung befindet sich hinten am Chassie des Fernsehgerates. Dic
Brummspannung des mit 12 Ohm Wirkwiderstand belasteten Btrom-~
versorgungstvells darf b2i normaler Netzspannung 20 mV hicht

{iberschreiten, Die Aisgangsspannung des stabilisierten Strom—-

versorguagsteils darf sich beil einer Netzspgnrungsschwankung

von +5 %eee=10 % um nicht mehr als 0,3 V é&ndern,

7.3. Augleich des Bild- und Ton-ZF-Verstédrkers
Der Abgleich des Bild- und Ton-ZP-Verstirkers wird mit dem

Abgleich des Baundverstérkers (Ausgangsstufe des Bild- und Ton-

-ZP-Verstarkers) begonnen,

a)

b)

c)

d)

Fiir seinen Abgleich ist es erforderlich:

Signal vom HF-Ausgang des Wobbelgenerators im Freguenzhe-

reich 30...45 MHz iiber Kondensator 10...20 pF und Anpassun-

glied gn den Kontrollpunkt .EKTS der-Platine geben, und den

NF-Iingang des Generators iiber Widerstand 30...75 kOhm an

KT8 anschlieBen. AnschluBschaltung zeigt Abb, 3.

Briicke zwischen dem AnschluBstift 3 des Schwingkreises Ko9

und -KT5, die in Abb. 3 gezeigt ist, trennen;

au fﬁdﬁgﬂﬁt'maximale Verstarkung einstellen, den Generator
auf é5...35 dB einstellen;

durch Drehen der Kerne der Schkingkreisa Ko11, Ko12, Ko13,

die in Abb. 4 gezeigt sind, wird am Bildschirm des Wobbel-

generators die in Abb, 5 gezeigte Frequenzkurve erreicht.
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;};,,-Schﬁnn
r = , R =30-75 kohm
[ e-10-2up_Anpassungsolled ©

K75 f g : L l
) o ' || oo @ l:kﬂ% b
. i 0 L
5 b 4 \wF wF
¢ —— }\ Uberﬁr&ckung'

Abb, 3, AnschluBschaltung zum Abgleich der Endstufe
des Bild- und Ton-ZF-Verstarkers

Abb, 4, Leiterplatte von der Bauelementeseite
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Uaus,,]
100
80
50
\y/ ShiHz
fir Modetle® 0" 31,5 32,5 38
llEll 33’4 34'5 39
"A" 41,25 42 46

Abb, 5. Frequenzkurve der Endstufe des Bild- und
Ton-ZF-Verstarkers

e) Briickenach Abb.3 einldten.

Weiter erfolgt der Abgleich zweier Stufen des Bild- und

Ton-ZP~Verstirkers, dazu ist folgendes erforderlich:

a) Signal vom HF-Ausgang des Wbbbelgenératora analog dem
Kontrollpunkt KT3  zufiihren., AnschluBbild zeigt Abb, 6;

b) Briicke zwischen R11, €22 und KT3 C24, die in Abb, 6 gezeigt
ist, gbldéten;

¢) durch Drehen des Kernes der Schwingkreisspule im Ko9 die in

Abb. T dargestellte Frequenzkurve am Bildschirm des Wobbel-

generators erzielen;
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Schirm
KT8 -~ R=30-75nohm

e | D

HF  NF

Abb, 6. AnschluSbild zum Abgleich der 2, und der End-
gtufe des Bild- und Ton-ZF=-Verstarkers

Vi) .
% zu{&sséyer Bereich
20 : .
100
70
0 X J MHz
fiir Modetle LT 52 38 -~
LET 34 39
AT 42 46

Abb, 7. Frequenzkurve der 2. und der Endstufe
des Bild-~ und Ton-ZF-Verstarkers



-1 =

d) Briicke nach Abb. 6 einl¥ten

Danach wird die resultierende Frequenzkurve des Bild- und

Pon-ZF=Verstirkers gbgeglichen,

Hier ist wie folgt zu verfahren:

a) Kabel, das vom VHF-Block zu den Kontaktstiften CT1 und CT2

der. Leiterplatte verlrurt, abechalten;

b) Herausfiihrungen 1 und 4 des Schwingkreises Ko1 miteinander

fiberbriickens

¢) Signal vom HF=Ausgang des Wobbelgenerators sn KT1 geben,

Masseleitung mit KT2, wie in Abb, 8 gezeigt, verbinden,

d) Abgleich der resultierenden Frequenzkurve wird durch Drehen

der Kerne der Schwingkreise Ko?, Ko3, Ko4, Ko7 durchgefuhrt,

In Abhingigkeit von der Fernsehnorm werden die Krelse auf

folgende Frequenzen abgeglichen:

Kurzbezeich-
nung des Abgleichfrequenz, MHz
Kreises im Sowjetische Europdische Amerikanische
Schaltbild Norm Norm Norm
Ko2, Kob auf eine der Be- | auf eine der Be- | auf eine der Be-
reichsfrequenzen | reichsfrequenzen | reichsfrequenzen
34.0439 MHZ 43,4040 MHZ
Ko3 41 41,9 48,75
Kok 30 31,9 39,75
Ko? 39,5 40,4 47,25

Die resultierende Frequenzkurve mup die in Abb, 9 dargestellte
Form aufweisen.

7.4, Abgleich des Ton-ZF-Verstarkers

Der Abgleich des Ton-ZF-Verstédrkers erfolgt folgendermaBen:

a) HF-Ausgang des Wobbelgenerators iiber EKondensator 0,01...0,05 pF

und Widerstand 4 kOhm an KT13, und NF-Eingang an KT28 (Masse=

klemme an KT29)

entsprechend Abb, 10

anschlieBenj
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K13 | w1
e
NT? R30-75 xohm _
)
e F .
ey Mnpessungglieh -
A
HT2 -0 3
HF  NF

tbn, 8. AnschluBschaltung zum Abgleich
des B11d- und Ton-zP-Versidrkers

y zutissiger Bereich
%00
" >
50-60 _ _
|
. S MHy

fir Model{e C“ 30 3535 37 36 395 4
JE 3933435 36 389 404 419
N 3975 4125 425 W25 4505 412 4875

4bb, 9. Resultierende Frequenzkurve des Bild- und

Ton-ZF-\ ergtarkers
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HF  NF

Uberbr&ckung
Abb. 10, AnschluB8schaltung zum Abgleich

des Tonnzn-Varatﬁrkurs

b) Kondensator 089 durch Abldten der zu ihm fiihrenden Briicke

abtrennen;g

¢) Am Wobbelgenerator die 2., Ton-ZF einstellen und am Blld~

schirm des Generators Praguenzkurve, die dor Abb. 11 ent-
spricht, erzielen; U;us’{r
' +100

S

:J' MHz

=100
fir Modelfe o 6350 6500 6650
"E" 5350 5500 5650
AW 4350 4500 4650

lbb. 11. Frequenzkurve des Ton-Z¥-Versta. kers

und des Diskriminators
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d) falls die Prequenzkurve nicht der in Abb, 11 dargestell-
ten Form entspricht, dann:
~ durch Drehen des Kernes von Ko17 wird die Frequenzmarke
der 2. Ton-Frequenz eingeblendet;
- durch Drehen des Kernes des Kreises Ko16 werden die Hocker
der S~Kurve susgeglichen;
-~ durch Drehen des Kernes des Ereises Ko14 wird Amplituden~-

maximum der Kurve erzielt.

7.5. Abgleich dea NP-Verstidrkers

Der Abgleich des NP-Verstdrkers wird lediglich guf iie Bestimmung
seiner Empfindlichkeit und Ausgangsleistung zuruckgefihrt.
Dafilr wird eine Schaltung nach Abb, 12 verwendet,

Mittivoltmeter 5 Wechsed-
stromvo(-
? ? O metfa"
NF-generator Fernsehge rat @
O—i—8- 0 o—e& o
"N L ““T’f:?.

Oszi{{ogra j
Abb, 12. AnschluBischalturg zum Abgleich des

NF-Veratarkers

a) Oszillograf und Voltmeter an KM5 der Leiterplatte (Ausgang)
des NF-Verstdrkers gnschliefen, ' :
Messungen auf Skala 3 V durchfiihren;

%) Signal vom Tongenerator mit Frequenz 1000 Hz an KT12 ge-
ben (Eingang des NF~Verstiarkers) und gm Ausgang des



RF-Verstarkers unverzerrie Spannung von 3,5 V, was einer
Ausgangsleistung von 0,75 W entepricht, erzielen;

o) Millivoltmeter, das an den Ausgang des Tongenerators an-—
geschlossen ist, muB dabei eine Spannung von nicht mehr
gls 150 mV anzeigen. Diese Spannung stellt die Empfindlich-
kelt dee NF=Verstérkers dar. _

7.6, Uberprifurg des Videoverstirkers

Die¢ Uberpriifung des Videoverstiérkers wird lediglich zur
loerpriifung seiner Frequenszikurve szuriickgefiihrs. Die Uberprii-
fung wird wie folgt durchgefilhrts

a) HF-Ausgang des Wobbelgenerators iiber Kondensator 0,01 bis
0,05}u? an KT8 anschlieSen und NF-Eingang mit Detektor-
kopf « an KT9;

b) Frequenzbereich des Generators O,..8 MHz einstelleng

¢) Eatode der Bildrdhre von CT3 trennen;

d) Potentiometer R4S KONTRAST in die Stellung des maximalen
_Kontrastes bringen;

e) durch Betdtigung der KnSpfe V!RBQIRIU!G, MASSTAB, MITTER-
FREQUENZ, ABSCHWACHUNG am Bildschirm des Wobbelgenerators
Frequenzkurve deg Videoverstidrkers, die der Abb. 13a, b, ¢
(je nach Fernsehnorm) entspricht, erzielea.

Der EKnopf AUSGANGSSPANNUNG muB so gestellt werden, daB
eine Bignalbegrenzung ausgeschlossen wird.
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Abb, 13a, Sowjetische Fernsehnorm
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Abb. 13c. Amerikanische Fernsehnorm
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Falls die Uberschwingung der Kurve 140 % iberschreitet,
kann sie durch die Wahl des Widerstandes R53 verringert wer-

den,

7.7+ Abgleich des Bildablenkteils

a) Wenn sich das Bild in der Vertikalen erst bei einer End-
stellung des Potentiomeiers R106 BILDFREQUENZ synchronisieren
1éd8t, und dabei der Lereich der stabilen Synchronisgtion zu
gering ist, kann man ihn durch den Abgleich des Widerstandes
R104 erweitern;

b) mit der Potentiometer R127 ARBEITSPUNKT wird die Lage
des Arbeitspunktes des Bildendtransistors geregelt und ein Zu-
sammendriicken oder Auseinanderziehen des Bildes im oberen und
‘unteren Rasterteil beseitigt. Fall notig, wird der Widerstand
R128 nachgestellt), :

c) mit dem Potentiometer R116 wird die LINEARITAT im oberen
Teil des Bildes eingestellt. Falls notig, wird der Widerst.nd
R117 nachgestellt; _

d) mit dem Potentiometer R119 wird die BILDHOHE eingestellt.
Die BildhGhe kann zusdtzlich mit dem Widerstand R118 geiéndert

werden. . .

7.8. Abgleich des Zeilenablenkteils

a) Wenn sich das Bild in der Horizontalen erst bei einer der
Endstellungen des Potentiometers R144 ZEILEHFREQHENE synchro-
nisieren 1i8t, und dabei der Bereich der stabilen Synchronisa-
zu gering ist, kann man ihn durch die Einstellung des Potentio-
meters R153 oder durch Abgleich des Widerstandes R152 erweitern;

b) Bildbreite kann durch die Wahl des Kondemsators C124
(0.01---0,05,MF) gedndert werden;
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o) die Einstellung der Linearitat in dexr Horizontalen wird
mit dem Regler der Zeilenlinearitat vurganommpn.

7.9. Zentrierung des Bildes

Dis Bildzentrierung wird durch Drehung zweier Zentrie-
rungsmagnetringe am Ablenksystem durchgefiihrt.

Das Ablenksystem muB dabei zuveriaaaig am Robrenhals be-
festigt . ucd ganz dicht an sein Ende herangeriickt sein.

7.10. Fokussierung des Bildes
Die Bildfokussierung wird bei normaien Hslligkeit und
Fontrast mit dem Potentiometer R173 FOKUS, das an der Teiterplat-

te unter dsm Hochspamnungsbiock argeordnet ist, vorgenommsn,

711, Einstellung der AVR
Die Aﬁh‘wiri folgendermaBen eingestsllt:
a) MeBSschaltung nach Abb, 14 aufbauen,

Anpassungaq{ ied @

.UKW“ 8 Lo o o
Hepsender Fernsehge-
rdat
9 9 o1 |

Osz2ildogra f

Abb, 14.‘Eaﬁsehaltung zur Einstellung der AVR

b) Potentiometer R46 KONTRAST auf minimalen Kontrast stellen;
¢) an den Fingang des Pernaehgerates uber das Anpassungsglied
ein Signal der Bildtragerfrequenz eines beliebigen Kanals,

mit dem Videoeignal moduliert, geben. Oszillator abstimmen.
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d) em Eingang des Fernsehgevdtes eine SignalgroBe von 200 aV
einstellen. Die.Spannung am Ausgang des UKW-MeSsenders muf
dabei um K mgl groBer sein, worin K der Abschwachungskoeffi-
zient des Anpassungegliedes ist;

6) mit Potentiometer R73 PEGEL DER AVR am Oszillografen das
Maximum bis zum Einsetzen der Begrenzung der Synchronisier-
impulse einstellen;

£) Eingangssignal um 50 mal und mehr erhGhen und sich iberzeu-
gen, daB die Signalform unverénderlich bleibt und seine Amp-
litude sich nicht mehr als um das 1,4fache vergrofert,

Notigenfalls, zur Erzielung noch besserer Ergebnisse, sind
die in'Punkten e und £ angegebenen Messungen zu wiederho=-

len.

7.12, Uberpriifung der GesamtdurchlaBkurven

Zur Bewertug des Signaldurchgangs vom Antennenaingang bis
gur Katode der Bildrdhre ist es notwendig, die GesamtdurchlaB-
kurve auf einem oder mehreren Kanilen im VHF- oder UHF-Bersich
zu {iberpriifen,

Die Uberpriifung der GesamtdurchlaBkurve wird wie folgt
dnrchgefithrt:

a) MeBschaltung nach Abb, 15. aufbauen.

b) HP-Signal vom Ausgang des Wubbelgenerators iiber Anpassungs—
glied der VBF-AntennenbuchBelzufﬁhren;

¢) VHF~UHF-Umschaltsr auf VHF schalten,

d) Am Piidschirm des Wobbelgenerators die in Abb. 16 dargestell-

te Frequenzkurve erzielen.

Den Ausgang des Generators so einstellen, daR keine Begren-

zung der Frequenzkurve einsstzt,.



f%rnsehgenit R=30+ 75 kohm ‘li’
T KT8 61—
_ e b A’
2 2 :L ji
1 et 0 ]
H |40 o] | |
‘ |
l i
i 9
Abb, 15, MeBschaltung zur Uberpriifung von
Geaamtdurchlaﬁkuxven
1;){“ ol zuldssiger Bereich
_ %?_4
ot
|
|
o L7 1 r . FMHz
s Yor

Abb, 16. GesamtfrequenzdurchlaBkurve im
VHF-Bereich
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Eine Unregelm#Bigkeit der Frequenzkurve bis zu 40 % wird
zugelasgsen. |
Beim Drehen des Knopfes VHF~ABSTIMMUNG mu sich die Marke
der Bildtragerfrequenz um 1,4 MHz entlang der Planke der Fre-
guerzkurve, vom Betrag O,1 beginnend, verschieben lasgen.’
e) Bereichsumschalter des Fernsehgeriates auf UHF stellen;
f) HF-Signal vom Ausgang des Wobbelgenerators lber Anpaaéuhgsu
glied der UHP-Antennenbuchse zufilhrens
g) am Wobbelgecnerator die dem Anfang des Bandes IV ent-
sprechende Frequenz einstellen und am Bildschirm des Ge-

nerators die GesgmtdurchlaBkurve erzielen.,

?7.13, Uberpriifung der Bildkanalempfindlichkeit
Das Blockschaltbild der MeBschaltung zur Messung der
Bildkanalempfindlichkeit zeigt Abb. 17.

. . { [ . '
Vbd.e?stgna | Dszitlograf |
UKW~ Mef- I B\ T . =

sender

I
- Fernsehgerit
UKW-Mep-
| _aend.erjs - l
Mitlivoltmeter

Abb. 17,
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Die lberpriifung der Empfindlichkeit wird folgenderma-
Ben durchgefihrt:

-~ MeRapparatur einschalten und eine Stunde lang durch-
wirmen lasseng

-~ Ausgang des Anpassungsgliedes mit der Auflenantennen-
buchse des Fernsehgerdtes verbinden. und die Teles-.
kopantenne abschalten, Oszillograf an CT3, Qas We b~
gels rommillivoltmeter an KT15 der Lelterplatte des
ZP-Verstidrkers und der Ablenkteile anschliepen;

- am UKW-MeBesender nach dem Frequenzmesser die Frequenz
des zu Uberpriifenden Kanals, mit dem Videosignal mo-
duliert, einstellen;

- 0 3n Kanalwdhler auf den zu iliberpriifenden Kanal schal-
ten;

- mit dem Knopf ABSTIMMUNG DES OSZILLATORS die Oszilla-
torfrequenz mit Hilfe eine Wellen- oder Frequenzmes-
sers Jinstellen;

(der Generatorausgang kann in erforderlichen Grenzen
 gedndert werden), den Kontrast- und den Lautstérke- -
regler auf MaxXimum stellen;

-~ Wellenmesser abschaltenj

- mit Hilfe des Spannungsteilers des Generators auf dem
Oazillografenbilddchirn eine Spitzenspannung von 8,4 V
einstellen; ‘

~ der abgelesene Wert, geteilt durch den Abschwidchungs-—
faktor des Anpassungsgliedes, ergibt dann die Empfin-
dlichkeit des FPernsehgerdtes auf dem entsprechenden

Kanal.
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Anmerkung: 1., Wenn kein V.3eosignalgenerator zur ﬁerfﬂgung
steht, kann die Bmpfindlichkeitskoatrolle
mit Hilfe eines Signalgenerators, mit Sinus-

spannung moduliert, vorgenommen werden,’

Die Empfindlichkeit ist in diesem Falle
gleich der durch 1,25 getelten Spannung am
Generatorausgang. Der Koeffizient 1,25 berick-
sichtigt die Abschwichung des Signals durch
das Anpassungsglied um 2mal und‘den Formf ak~
tor des Signals von 1,6 b i elner 50%igen
Modulation des Signals. Am Oszillografen~
'schirm eine Amplitude wvon 6 V einstellen,

2. Die Gehduse aller MeBgeridte sowle des Fern-
sehgerates miissen zuverldssig miteinander

verbunden sein.

7.4, {berpriifung der Tonkanalempfindlichkeit
Das Blockschaltbild der MeBschaltung ist in Abb, 17
gezeigt.

Den Knopf LAU?SUERKE am Pernsehgerdt guf maximale Laut-
stdrke stellen, Auf den Eingang des Farnaehﬁerﬁfea vom Gene-
rator | den Bildtriger des zu messenden Kanals, der mit Vi-
deosignal moduliert ist, geben; vom Generator'II den Ton-
triger mit einem Frequenzhub wvon +50 kHz und einer Modulati-
on von 1000 Hz., Das Fernsehgerat nach der Methodik, die im
Abschnitt "{iberpriifung der Bildkanalempfindlichkeit" darge-
legt ist, abstimmen,

Durch Nachs.immen der Frequeaz am Generator II einen ma-
ximalen Ausschlag des Gerdtezeigers (im MeBbereich 10 V)

zielen.



o 32

erzielen, Die Ausgangsspannung der Generatoren I und II wird
vom Minimalwert bis auf eine GréBe, bei der die Ausgangs~
spannung des NF-Verstidrkers (an KT15) 3,44 V erreicht, ein-
gestellt, Der Wert dieser Spannung am Generator II ist, ge-
teilt durch 2 (Abschwichungskoeffizient des Anpassungsglie-
des), ,der Fmpfindlichkeit des Tonkansls des Fernsehgerites
gleich.
Anperkung: 3ei dieser Messung ist am Eingang des Fernsehge-
riates dgs Verhdltnis der Spannung von Bild- zu
Tontriger von 2 : 1 einzuhalten.
7154 ﬁbérprﬁfung der Selektivitat
' Das Blockschaltbild der MeSschaltung ist das glei-
che wie fir die Uberprifung der Empfindlichkeit. Das FPern-
sehgeréit nach der Methodik, wie im Abschnitt “Uberpriifung
der Bildkanglempfindlichkeit" beschrieben ist, abatinlen;
danach die Generatorfrequenz um -1;5 MHz vom Triiger Hndern,
dur&h Betidtigung des Knopfes des Abschwiichers am Oszillogra=-
renéah;rn elne Sinuscide von & V erzielen und die GridBe der
Spannung am Abschwicher ablesen. Wenn diese Spannung um
30mal oder dariiber hinaus den Wert, der bei Empfindlichkei-
4smessung erbalten wurde, ilbersteigt, so entspricht die Be-
lektivitdt der Norm., Gén;uso wird die Selektivitét bei der’
Verstimmung vom Bildtréger um -3 MHz +B MHz (+7 MHz fiir die
européische, +6 MHz fUr die amerikanische Fernsehnorm) ge-
messen.
Die Selektivitat muB8 in den angegebenen Punkten mindes-
tens 30 dB betragen
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8. Mogliche Stérungen im Fernsehgerat und ihre

Beseltigung

In diesem Abschnitt ist links die Pehlererscheinung auf
dem Bildschirm des Fernsehgerdtes und rechts - migliche defek-

te Bauelemente gufgefiihrt,

Bild- und Tongtdrungen

©
EKein Ton, kein Raster

Keiun Bild, kein Toa
(Helligkeit vorhan-
den)

eranmmg +12 ¥V fehlt, Biche-
rung flp1 oder fp3 durchgeb-
raant /)
Transistoren T34, T32
KurzechluB +12 V im Btrom-
laufplan des Fernsehgeriites, |
Unterbrechung der +12 V-Lei-
'tung. die zum Ausachalter des
Fernsehgerites filhrt
Ngtzausschalter oder Ausschal-
ter des Pernsehgerites, Eon—
densatoren 0136, C141, C139
Llletstrannrorntor Tp?

r C-~Diodentuner
Eabelunterbrechung von dem

N

G-Diodentuner zum C¥} uad
cT2 :
EKabelunterbrechung 'von -

C-Diodentuner zur Antennen-
buchse

1&&“13&0!“ ?1. TB' m‘. 1'5'

7
Kurzschluf in einem der Kreise
des Bild- und Ton-Awischenfre-

quenzverstédrkers
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AVR-Schaltung (T16, T™7) de=-
fekt

Kalte ILotstelle bel einem der
Kreise des Bild= und Tone-Zwi-

Lgchenfrequenzvarstﬁrkars

Bildstorungen
Kein Bild, (Videoverstirker T8, T9 defekt
Pon rorhanden Kein XKontakt im CT3 |

Speisespannung +80 V des Video=-
.ﬁverstérkers (Bauelemente [18,
R164, C59, Ilip3 defekt) fehlt
Diode 4

MasseschluB des MeS8punktes KT8
L?dhluﬂ in den Kreisen Ko12, Ko13

~

}11d verzerrt G-Dicdantuney schlecht
(Plastik, Fah= abgestimmt

nen, Geister)
Antenne oder Antennenbuchse de-
fekf

Bauelemente des Videoverstar-
kers R47, BR48, ] p2, BR49, B51,
™, C61 defekt

\
Moiré-Effekt auf '&ndustriella Storungen
dem Bildschirm MasseschluB der Antenne

AntennenanschluB defekt
< Erregung in den Stufen des
Bild= und Ton1Zwischenfrequenz-

verstarkers (R24, T4, C26, C29,
033, C34, C43)
-
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Tonstdrungen

EKein Ton Eautat&rkeregler

Unterbrechung der Leitung zwi-
schen dem Lautstiarkeregler nnd_
der Leiterplatte oder dem Laute
sprecher _

< Transistoren T1, M2, M3, M4,
™5 |
Kurzschlu8 dey Abschirmung des
Ratiodetektors mit einem-der

\Baulamenta
Ton verzerrt, rﬁraise des Ratiodektors ver-
Bildfrequenzbrum- stimmt _ :
men hérbar ﬁ Ko16-Ko17, Ko14

SchluB der Abschirmung Qaa Ra=
tiodektors, Kreise Ko16, K017
defekt

Syncnronisationsfehler

Keine Zeilen- réynchronisie:inpulso an Kontroll=-
synchronisation punkten K723, KT24 (18, 054, T21,
™9, C79, R93) fehlen
8chaltung der automatischen Fre—-
quenz~ und Phasenngchﬁtimnnng
(J14, €108, C109, C113) defekt
<.Rﬁck1aufimpula_am Ausgang dexr
Zeilenablepkung fehlt |
(Unterbrechung der Leitung, G116,
R157, R142, R143, R144, R146,
R133, R132) |
AVR-Schaltung (™6, ™7, R69,




Zeilensynchronisation

pnicht stabil, Verti- :

kallinien verzerrt.
Auf dem Bildschirm
zwei Abbildunger in
der Horizonutalen

Keine Bildaynchro-
sation

Bildsyrchronisa=-
tion nicht stabil

Keine Bild- und
Zoilensynchronisa=
tion
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R?73, 17, 18), Tp3, R159, C117
(defekt

(AVE-Schaltung (M6, M7, B69, ¥73,
L7, [8) defekt .
c116, ®157, €113, 4, K6, ’103}
c109, C112, R154, fp3, R159, C117,
R142, R143, R147, R146, R132, R133

—A

119, RG3, B84, R77, C94
AVB-Schaltung (R69, R73)
@21. R93, c54, C74

IS

R103, R104, R106,
‘Em; c54

":mpqlaaig'b (121, M9, OS54, Rk,
Jese, ©79) aetekt

AVR-S:haltung (R69, RB73, ™6, M7,
k11,‘?) defekt

Storungen dex Zeilengblenkung

Heller Vertikal-
streifen gm Bild-
schirm

Am Bildschirm
Streifen und Stri-
che in wvertikaler
Richtung

-
Zeilenspulen unterbrochen

Kondensator C132, Zeilenlineari-
tatsregler

<aﬂntarbrechuns in den Leitungen,

die von der Leiterplatte zum Konden-
sator, zum Ablenksystem und zum

Lgeilenligearitﬁtsregler fithren

£~ L 2
Zeilenrilicklaufaustastung fehlt

(Unterbrechung ‘der Wicklung 1-2

vocn Tp6, Diode [(19 unterbrochen)
GroBe Streuinduktion des Zeilen-

‘(]



transformators auf dle von der
Leiterplatte zum Modulator der

Bildrthre - Kontakt 1 - fiihrende

r . _
Rechte Bilcieite Zeilenspulen des Ablenksyetems
zusammengepréft q haben Schlu8

Tp3, T28, 29, Jl2%, C128
Linke Bildseite {Zeilenlinoarltituosler

| zusammengeprelt

Bildbreite ist zu Zeilenspulen haben Schluﬂ_

<
gering c122, C124
Hochspannunga=- ’ieilantrannfornator'
{lberschlag 'Wﬂbchspgnnungatoil (c126, C127,

_A2%ees n23)

rkeins Hochspannung an der Bild=

Kei~ Rastexr
rohre (T28, T29, T27, Zeilen-
transformator Tp6, Hcochspan-
nungsblock C126, €127, [21..4J12 3)
+12 V - Spannung an der Ausgangs-
stufe der Zeilenablenkung (]p4,

C121) fehlt
-

stor en der Bildable

Keine vertikale Bild- rTransiatoren T22, T23, T24, T26,

ablernkung (am Bild- Kondenaatoraﬁ c97, C99, Wider=

Hiivn et eih sohmas gtinde ®148, R119

ler Horizontalstrei- ) Unterbrechung der Bildspulen

fen sichtbar) Unterbrechung der Leitungen zuL
\0142 und Tp8 \
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Oberer Bildteil zusam—
mengepreft oder ausge=
dehnt

Unterer Bildteil zusam=—

mengepreBt

BildgroBe 1ldB8t sich
nicht einstellen

Bildfrequenz laBt sich
nicht regeln

Auf dem Bildschirm
nelle Horizontalli-
nie'n

rIilcieur.e:i:in.ﬂe 3123, mM29, R132,
R133, R114, R117

<R122, R123, R124, R134
Kondensatoren C97, C99, C98,
C101

’
Kondensatoren C97, C99, C101
1'iderst§.nde RrR116, R117, R123,

R124

[Widerat:and R119

Unterbrechung der Widerstidn-—
de R103, R104, R106

3 _
Drahtunterbrechung im Tp8;
JEontakt im Btecker CT? fehlt
R139, €104, G103, R144
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9+ Nachschlagunterlagen
9.1. Wickeldaten

Spulenwickeldaten

Tabelle 6

EKurzbe~ | Kernwerk- |Wickl.~Nre, Anachiﬁu- Win= | Draht- ﬁch— ‘Be="
zeich- stoff und |im Btrom- | se im dungs+ marke lungs~ mer=-
pung im | -typ | laufplan | Strom- zahl | und art kun--
Strom- laufplan ~durc b ' gen |
laufplan (Anrnng- messey Y

-~Ende
Ko1 Ferrit "

BKD=13 3 41 W [I9B-1 0,23| Reibw
wicke
1uns,~
Win~
dung
an

~ win=
dung
Ko2 HED =13 4 3/1=2 8+5 [l9B-1 0,23] ="~
Ko3 HKD=-13 6 2~4 13 [13B-1 0,31 -"-
Ko4 HE)=13 7 3-1 15 [13B=1 0,31 ="=
Ko6 HED-13 8 1-3 11 JI9aB=1 0,23 ="=
Eo? HEO-13 9 2-3 14 (I3B~1 0,31 ="~
- - 1, - 4 [I5B=-1 0,51 <"~ ulr.-
. - 8i™
gogn
K09 HEp~13 12 14 11 Ji3B~1 0,23] ="'
Ko11 HKQ=~13 13 34 12 [I3B-1 0,31 ="«
Eo12 HEy~13 14 1=3 26 ((I15B=1 0,31 ="=
Ko13 HEKD~13 16 1=2 14 pan-‘l 0,31 «"w
Ko14 HEKD~13 17 -4 41 [13B=1 0,23 ="
K016 HED~13 18 1-2 36 13B~1 0,23
21 3-4 1
K017 |Messing 4 | 19 4 21 [1590=0 0,23|Kreuz-|
wick-
_ lung
Koi8 Ferrit .
HM~2000 22 144 00 [13B-1 0,1 "
A i s L
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9.2. Verzeichnis der Bauelcmente des Fernsehgeraties

Tabelle 8
Kurzbe- Benennung Shak.
| zeichnung . iy

Widersténde BC GOST 6562-67,

MIT_COST 7113~66, C[I3=1 GOST

11077-71, Cll2-4 0,468,023 TV,

Cll3-12 0,468.033 TY, 3T3-17

5.:137-71, CH1 0.468.042 TY,

OH 0.467.038 TY
” BC-0,1258-2,2K0:£10 % 1
R2 BC-0,125a~51004 %5 % 1
R6 BC-0,125a-2,4 K010 % 1
R?7 BC=0,125a-68001 ¥10 % 1
R8 BC-0,125a-56 oM ¥10 % 1
R9 BC-0,125a~3300u 10 % 1
B11 BC-0,125a-18 ou 310 % 1
R16 BC-0,125a-3,910:4510 % 1
R17 BC-0,125a~1,5K0M210 % 1
R16 BC=0,125a~4 ,7k0u310 % 1
R19 BC-0,125a=5100u 25 % 1
R21, R22 BC-0,125a-2 Kou =10 % 2
R23 BC-0,125a=33 oM +10 % 1
R24 BC~0,125a~2,7k0u=10 % 1
R26 BC-0,125a=38 ou 310 % 1
R27 BC-0,125a=3,3k0n310 % 1



Tabelle 8 (Fortsetzung)

1 2 3
R28 BC-0,125a-8,2K01 10 % 1
B29 BC~0,125a=270 oM =10 % 1
R31 BC-0,125a=2,7x0u 10 % 1
R32 BC-0,125a-1,5k08 <10 % 1
R33 BC-0,125a-1500 <10 % 1
B34 ' BC=0,125a=22 xou 310 % 1
R36, R3? BC~0,125a=10 xom =10 % 2
R38 BC~0,125a=3,3x0oM =10 % 1
R39 BC~0,125a=10 koM 210 % 1
R40 BC-0,125a=3 xou %5 % 1
R41 BC~0,125a=390 ou 10 % 1
R42 BC~0,125a-270 oy 210 % 1
B43 BC=0,125a~680 oy 10 % 1
R4 BC-0,125a-1,2c 05 210 % 1
R46 CNI3-46M=1 K0if £20%-A-0C=5-12 1
R47 BC-0,125a-470 oM 10 % 1
RUS. BC-0,1258~820 ox 10 % 1
R49 BC=0,125a=18 oM +10 % 1
R51 BC-0,125a-43 oM 35 % 1
R52 BC-0,125a-1,5 kon =10 % 1
RS53 BC~0,125a~12 oM 310 % - 1
RS54 MIT =0,5-5,6 ko 110 % 1
R57 BC=0,1258~2,7 kou =10 % 1
R58 BC-0,125a=30 ixom 35 % 1
R59 B(;=0,1258=56 xon =10 % 1
R61 Bu=0,125a~2,4 xou X5 % ¥
R62 MIT ~0,25-8,2 04 %10 % 1
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Tabelle 8 (Fortsetzung)

2

w

R63

B6?7
RGY
R70
B71
R72
R73
R74
R76
R77
R82
R83
R84

RE8
R89
91
B92
R93
R94
R95
R96, R97
R98
B99

Bc-o,qasa-i ,2x08810 %
BO-0,125a=33 oM %10 %
BC-0,125a=1 KON 210 %
BC-0,125a-27 ou 210 %

' BC~0,125a-1 KoM 310 %

BC~0,125a=82. 0u 10 %
BC-0,125a=1 KOL 10 %
BC~0, 125a=8, 2K0M10 %

Cl13-16-0,25-470 out20 #-II

BC-0,125a=4700u 10 %
Bc—o,i25a-1 Kou =10 %
BC-0,125a=2200u 10 %
30-0,125;-1209u %10 %
BO-0,125a~3 KoM 5 %

BC-0,1258~2 Kou 15 %

BC~0,125a~47001 10 %
BC~0,1258~5600y =10 %
BC-0,125a-10Kon ~10 %

BC-0,1258=3,610u=5 %

BC-0,125a=560y0,=10. %

' BC-0,1258=56 KouZ10 %

BC=0,1258=10001s 210 %
BC-0,125a~1500 10 %
BO=0,1251-1 ou 10 %
BC-0,125a-820 ou310 %
BC~0,125a~7,5k0u%5 %



Tabelle 8 (Fortsetzung)

1 ' 2
2101 BC-0,1258-7,5 Kou5 %
B102 Cll3-4aM=100 xou =20 %~p=12
R103 BO-0,125a=4,7 Kxou=10 %
R104 BC=0,125a=18 1ou<10 %
R105 BC~0,125a8-75 xou<5 % 1
R106 Cll 3=45M=10 yoy +20%~A~0C-5-12 1
107 BC-0,125a-27 04 10 % 1
R108 BC~0,125a=120 o 210 % 1
B110 BC-0,125a-75 Kou 5 % 1
2111 BC-0,125a=120 oM =10 % 1
R12 BC=0,125a=3,9 Kou =10 % 1
B113 | BC~0,125a~1,8 KoM 210 % 1
R114 BC~0,125a~560 oM =10 % 1
R115 BC-0,125a-200 ou %5 % 1
R16 CII3~40M=4700U $20%=A=0C~5=12 1
R117 | BC-0,1258-2700u 10 % 1
R18 BO-0,125a-27008 <10 % 1
Ri19 Cll 3=4CM~4700) #20%=A~0C~5=12 1
B120 BC=0,125a=2,7K0u 10 % 1
R121 BC-0,125a~1 Kou =10 % 1
R122 BC-0,125a=10 kou 10 % 1
R123 MIT=0,5-2,4 xou =10 % 1
R124 MIT=0,5~9,1 ou 35 % 1
R125 BC~0,125a~4,7x0u =10 % 1
R126 BO~0,125a~510 ox %5 % L
a

R127 MOH =16 =0, 254, 7w out20 %-II



Tabelle 8 (Fortsetzung)

2

R128
- R129
R130
R131
R32
R133
R134
R136
R137
R138
R139
M4
R142
R143
R144
R146
R147
R148
R149
R151
R152
R153
R154
R156
R157
R158

BC-0,125a-56004%10 %
BC-0,125a-8200u%10 %
BC-0,125a=750045 %
BC-0,125a=-18004%10 %
0‘1‘3-?17;-330031 20 4
BC-0,125a~33004310 %
BC-0,125a~1 xou=10 %
CH1-2-2-22 ¥20 %2
MOH~0,5~1,8 ox 310 %
BC~0,125a=1000y =10 %
BC~0,125a~7,5 kous5 %
BC-0,125a~82 KoxI10 %
0™M-17=3,3k0u ¥20 %
BC-0,125a~2,4 xouds %
C!l 340 ¥=10 KOU X20 F=A~OC=5=12
BU-0,125a~2,2 kou¥10 %
| BC~0,125a-56 KoM +10 %
BC-0,125a=39 Ko =10 %
BC-0,1258-39 Kou =10 %
BC=0,125a-30 Kou =5 %
BC~0,125a=15 Kou %
Cil 3~16~0,25-22 KoM:20%~11
BC=0,1258=3,6 KoM <5 %
BC-0,125a-7,5 “ouls5 £
BC-0,125a=2,4 Kou I5 ¢
BC-0,125a= 12 KOM 110 %



Tabelle 8 (Fortsetzung)

1 2
R159 B0-0,125a=1,8x04 =10 % 1
”61 BO-0,125a-62008 15 % 1
R162 B0-0,125a-560 ou =10 % L
R163 BC~0,125a-2400u 25 % 1
R164 BC-0,125a=47004 210 % 1
R166 BC-0,125a=3900u 210 % 1
R167 BC~0,125a=2,7xou 210 % 1
R168 WIT=0,5=3,9 KoM £10% 1
B171 ClI 3=12K~220K oM~A=~32-0C-5 1
R172 BC-0,125a-56K0 =10 % 1
R173 Cl13=16-0,25-1Moy +30 %-II 1
R174 BC~0,125a-470 kou=10 % 1
B176 BC-0,125a~100 kou210 % 1
R178 BC-0,125a=10 xoy =10 % 1
R179 BC~0,125a-330 oy <10 % 1
R181 | B0~0,125a~3,6 Kout5 % 1
Rri82 BC-OO',125a-'1I KoM <10 % 1
R184 BC-0,1258~150 0k =10 % 1
B185 MIT-2-240ut5 % K
R136 Cll 3=16=0,25~1 kouZ20 F~IT 1
| R187 BC-0,125a~1,8x0u 10 % 1
m8Y T =0,5=22 ou £10% 1
R191, B192 T =2=56 oM +10% 2
R3 BC-0,125a~1,5K0M 10 % I
k4 BC-0,125a~2,7x0M 10 % )
RS M P-0,5-8,2x0M £10 % I
RI2 . BC=0,125-4,7 KOM 310 % (nur in sowje~ 71
tischer Aus-
fiihrungsvari-

ante)
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Pabelle 8 (Fortsetzung)

1 2

icndensatoren GOST 7159-69,
K10-7B 5,621-70, K50-6 0.454.031 TV,

E 1400-72, KCO GOST 111 k
MIO 0.461.067 TY, MEIO 0.462,023 TV,

oM, BMT GosT 9687-72, MRM 5,171-69,
K42 0,462,064 TY

CI2

K10-7B=H90-0,047 nﬂ@ 0"

CI3 E10~7B-H30-22001u¢ * *5°
CIS K50-12-100~50 e
01 KlI-I-M75-18n¢ 25 %-3
06 KL ~1-M700~51 1 25 %-3
c? K] ~]-¥75-2001) 25 %-3
c8 K10~7B-H30-220010 20 %
c9 K10-7B~A30-47001¢ 39 %
c11 * K10-7B-E30-22001] * *50
C14 KA -1-M75-2010 25 $~3
c16 K10-7B-M750~150 0 =10 %
c17? i T-M47=12 ) 10 %=3
c18 K]l =1-M75-18 nd 210 %-3
c19 K] -]-M75-20 i) =5 %-3
c21 K]l = [-M47<5,6 nj 210 %=3 -
caz KA = -d47=5,6 nd $10 %-3
ce2 K10-7B-H30-4700 1§ *20 %
cas K10=7B-H30-1000 0j :20

c26 R10-7B-H30-2200 1. *30 &



Tabelle 8 (Fortsetzung)

1

2

W

c2?
€29
030
031
c32
¢33
C34
G36
037
038
€39
ca2
C43

C46

48

e51
csa
¢53
084
056
059
c58
c59
Ce1

E50=6=1-15B=10LK{ ~A
E10-7B-E30-47001} *39 %
K/ =]-M?700-5110 210 %-3
K10-7B-~H30-4700110 *20 %
Kl - ]-M75-20T1¢ #10 %~3
K10-7B~H30-22000 130 %
K10-7B~E30-4700n3 *30 %
K10-7B~H90-0,01 ux) *80 %
KA = ]-M47-15n0 210 %-3
K =1-M700-511) 10 %-3
K —-]-M47-8,200 5 %-3
KA —[-¥47-15 1 210 %-3
K10-7B-H30-220011) 30 %
Kl =1-M47-8,200 ¥10 %3
K =]~M47-10 ng =10 %3

K =1-M47-4, 71 210 %-3

K ~1-M47-5,60) 10 %-3
K10-7B-M750-1501)) 10 %

Kl =J-M47=1000 2310 %-3
E10-7B-M750-47011) 310 %
E50=6=]=158=1 UK(m=A
K10-7B-H30-0,01ux) 230 %
K10-7B-H30-2200n0 130 %
KS50=6=1=15B=50 MK =A
ES50=6~TI=100B=~20 1K) =A

E E73=-5-0,1 Mk(Z20 %

wd e el b e e wk e e - A N (Nt S G S . S S T - puy



5 Bl

Tabelle 8 (Fort setm\ms)

K50~6-TI-155~200uK;, ~A

. 1 2 3
C63 K50=6=]=15B=11K{=A 'q
co4  K50=0=IT~158~200M KA 1
c6? K10-7B-HY0=0,047x 150 % 1
C68 K50=6=1T=155=200uK(~A 1
69 K50-~6~I~6B=50uKd-A 1
71 K10-7B~H90-0,047ux) *o0 % 1
c73 K10~7B-H90-0,01 v ¥ *80 % 14
Cc74 K10=-7B~H90-0,022 ump_zo 1
€76 K50-6=1=155=20 yuxj=A 1
c77 K10-7B-B30-1000 n¢}30 % 1
¢79 K50=6=[=158«10 4K{~=A 1
c81 K10-7B-H30-1000 rup*5° % 1
€82 E10-7B-H90-0,047 uk) S0 % 1
¢83 E10-7B~H90-0,022 uj’o0 % 1
84 I10-7B~847-100 ny 10 % 1
C8E K10-7B-M47-100 n§ 310 % 1
c87, 88 K10-7B-N750-470 n$¥10 % 2
c89 E50~6=1-158-10 :uK.=A 1
€90 K50-6~II-258~200 Mi(=~A 1
091 E?3-5-0,01 ux; %10 % 1
c92 E10-7B-H90-0 , O4 P k1) :gg % 1
C33 K50-6=1-158-5:1| =unipolar 1
Co4 E10~7B~H90-0,022 1:ic| >S90 % 1
C95 K50=6=1-15r=10 uxj-A 1
C96 K50-6-]-158=50 yx:p=~A 1
€97 1



- 50 =

Tabelle 8 (Portsetzung)

1

2

c98
€99
c100
€101
¢1o02
c103
104
€105
G106 -
c107
€108, €109
¢110
c111
c112
c113
C114
C116
117
6115
¢119
c121
122
c123
C124
c126, 0127
128

150-6-1-153-20 UKD =A
K50-6~II=158-200 MK({~A

E10~7B~H90-0,022uxy 150 %

K50~6=-II-158-500 Mu{—4

K10~7B-H70-0,015 uki'59 %

E10-7B-B30-0,01 uxj * *5°
RM=2-2008-0,022 uK@-1O s
E50-6-1-158-1 uki~A
E50-6-1=155~100 MmK(~A
K73-5-0,047 ux(220 %
KCO-2~500-1~2200 nij=20 %
K50-6-1-15p=1 ux{—A
K73-5-0,047 uKp=20 %
E50-6=1-15p=5 ux(—A
K73-5=0,047 w510 %

© K73-5-0,022 yxg=10 %

K73-5-0,1 yx{~20 %
K73-5-0,033uxp 210 %
K10-7B~H30-1000 5323 %
E10-7B-H30-3300 ng}30 %
E50=6=11~1 53-500  MKO=A
MI0-4008-0,1 wxj*10 %
K50=6=I1=-1005=20 MK{=A
MII0=4008~0,0hekd 10 %
KB]=-2~10-100 310 %

F MT-2-4008-0,04%x) 10 %
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Tabelle 8 (Fortsetsung)

1 2 3N
C130 ﬁﬁﬁ??ﬁoﬂ%ﬁﬁzom 1
c132 K42-11-6,8 uxdI2
€133 MBM -7508-0,054k) 10 % 1
0134 Bl =2-1508=0,047 ukpi20 % 1
0135 K50-6-ITI-258-2000 uK{=A 1
0136 E40=6~1IT=258 2000 uKD=A 1
139 K50-6=I11I=158~2000 MK(=A 1
144 K50-6~111~158~2000 NK(=A 1
c142 MET0 ~2-160-10 uxh 10 % 4
A1 Spule 7.767.116
At Antenne 2,094.019
An2 Antenns 5.091.020
'm, I'm Buchse CAT-(" GOST 9042-75
3 Buchse [K2 0.364.017 W
p Lautaprecher 0,5I/t-30-125
3.843,004 TV

Halbleiterdioden:
13, I J20  3.362.051 TY
16 17 JOB  GOST 14342-69
I8 220 3.362,010 TY
A9, 7111 20  3.362,051 1Y
112 I9E  GOST 14342-69
113 l226]l 3,362,002 TY
%, A1e 28 GOST 14341-6C
217 12425 0,336,206 ™
18 1226 3,362,002 TY
M9 J2E  GOST 14341-69
B awn,. 23 Selengleichrichter SI'E200AP-C

00321.%“
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Pabelle 8 (Fortsetzung)

1 2 A
. Halbleiterdioden:
L4 1211 3,362,012 W
N126 KI 202A 3.362.036 T
Ni27«e0 1130 12026  3.362,036 W
131 I815E  3.362,027 W
132 718148 0.336.207 TV
HF~Drosasel.
nip? M1=0,1-40 %5 %
Zip2 f2~0,1-120 25 %
lip3 N3-0,1-240 35 %
Apt m3-1,0-51 35 %
Elektronanstrahlrdbre
31JK4F 3+350.060 BY
oc ’ Ablenkayntem'_ 0C-90il4 -
0,475,019 Y
Sicherungen:
0-481,017
Op1 Iy 2
Upa"' HP‘* HH 0125
Transistoren:
™ I'?3286 0.336,018 ™
3, ™, T'T3134 3.365.162 T
L 7 KT3154 3,365,200 BY
T8 [1416B  GOST 14876-72
™ ET6140 3,365,056
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Tabelle 8 (Fortsetzung) {

2
Ti1 KT315b 3.365.200 1Y
™2 M40 GOST 14948-73
™3 I'T404 B 3.365.013 TY
™Ma IT4025 3.365.008 TY
™15 KT315b 3365.200 1Y
™Mé KT3155 3.365.200 TV
™7 MI140A GOST 1494873
™9 4165 GCST 14876=72
721 ET315T 3.365.200 TY
722 MI424 GOST 14947=73
723 NI4OA GOST 14948-73
=24 Ml425 GOST 14947-73
726 KT8015 3.365,001 TY
T27 UI40A GOST 14948-73
728 ET603E 3.365,005 TY
729 LTIOA 3.365.00I TY
31 KT603]1 3.365.005 TV
32 U425 GOST 14947-73
733 KT603]] 3.365.005 1Y
34 12165 3.365.017 Ty
Tp2 Transformator BIK1-[123
4.720.238 CIl
Tp3 Transformator BTC-[]23
4,720,159 CI]
Tp4 Transformator TiC3-[I23

4,720,237 C[I
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Pabelle B8 (FPortsetzung)

1

£p6
Tp?
Tp8

Tp9
ily]

fi2
w3

Rize
s
e
12
i3

5
e
9
20

¥3

2

Transforma’or TBO=00014
0.472,003 T
Transformator T0-25
4,709,155
Transformator TBE~90-II2
4.,739.117
Pransformator 5.735.016
Einsats 3.649,106-0L
Buchse 3.656.035
Stecker Bll-l=2-09-6/250.
GoST 7396-69
Bteckverbinder 3.642.225
Bteckveébinder 6.607.034
Steckverbinder 3.642.225
Stecker Bl-l~2-09~6/250
Einsatz 3,649,.104-02
Buchse 3.656.035
Stecker 3,649,104-02
Buchse 3.656.035

 Einsatz 3.649.104-04

Buchgse 3.656.036
‘Zeilanlinearitata;aglar
PIC=90-11 4.756.004 Ty

Platte 5.285.007
Integrierter Schaltkreis
K2yc248 0,348,005 T
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Tabelle 8 (rortqctzunc)

u o 2 \ 3
Kot Kreis Kot 2,062,410
Ko2 Kreis Ko2 2,062,411
Xo3 Keels Ko3 2,062,418
on Ereis Eo# 2,062,419
Ko6 Ereis Ko6 2,062,412
Ko? Ereis Ko? 2,062,423
K09 Kreis Ko9 2,062,413
Ko11 Ereis Kol 2,062,414
Eo12 Kreis K012 2,062,415
Ko13 Kreis Ko1l . 2,062.416
Ko4 Ereis Kot4  2,062.417
Ko16 Kreis Ko16 2.062.422
X017 Kreis Ko17 2.062.421
Ko18 Ereis Ko18 2,062,339
Jig JI220 (nur in suropdischer ausfiihrungsvariante)
120 J220
JI V254217 (sowjetische Auafiibrungavariante)
V254203 (europdische Ausfilhrungsvariante)
J2 Mikroschaltung TBA-150
J4

E 4/4 1262168 (sowjetische Auafiihrungsvariante)
E 4/4 ][261168/¢c (europé’sche Ausfilhrungsvariante)



